
Milí naši čitatelia, 

v poslednom čísle sme vám že-
lali pekné leto. Je to neuveriteľ-
né, no už je po ňom. Ubehlo ne-
uveriteľne rýchlo. Veríme však, 
že ste si ho užili plnými dúškami 
a vaše ratolesti načerpali novú 
silu do ďalšieho školského roka.

V septembri sme pre vás pripra-
vili nové číslo, v ktorom si môže-
te prečítať rozhovor s talianskym 
kuchárom Massimom, skutočný 
príbeh hrdinky Barborky, ktorú 
operovali naši chirurgovia mi-
niinvazívnou metódou, či pred-
stavenie Kliniky detskej chirur-
gie v Banskej Bystrici. 

Dúfame, že sa vám nasledujúce 
strany budú páčiť a pri čítaní si 
(aspoň trošku) oddýchnete. 

S pozdravom 

tím Slniečka na ceste!
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Štvorročná Barborka bola jed-
nou z pacientok našej nemoc-
nice. Po tom, ako rodičia spo-
zorovali zmeny v jej stravovaní, 
rozhodli sa vyhľadať pediatra. 
„Začalo to bolesťou bruška 
v auguste 2023, vždy večer. Nič 
jej nechutilo, málo papala a nič 
sa jej nechcelo.“ V septembri 
jej lekár spravil odbery krvi 
a v novembri ich poslal na sono. 
Počas čakania na sono hľadali 
alternatívy jedál, z ktorých by 
Barborke nebolo zle. Vysadili 
mlieko a bolesti bruška takmer 

ustali. Aj napriek tomu sa roz-
hodli absolvovať spomínané 
sono, ktoré odhalilo 4,5 cm cys-
tu v brušku, ktorá sa vnárala 
do žalúdka. Po konzultáciách 
s viacerými lekármi rozhodli, že 
cysta pôjde von, aby ďalej ne-
rástla. Kým čakali na termín zá-
kroku, na Barborku dohliadala 
MUDr. Záhradníková. Počas 
kontrol v  nemocnici rodičom 
radila osobne a keď si niečím 
doma neboli istí, mohli s ňou 
komunikovať e-mailom. „Bola 
skvelá, veci nám vysvetľovala 
aj trikrát.“ 

Na stravovacie návyky museli ro-
dičia upozorniť aj škôlku, ktorú 
Barborka navštevuje. „Jedlo do 
škôlky sme jej nosili my a prosili 
sme panie učiteľky, aby kontro-
lovali a hlásili nám, koľko dcéra 
zjedla. Stávalo sa, že rožok jedla 
hodinu a po zjedení štvrtiny už 
tvrdila, že nie je hladná.“

18. júna 2024 operoval Barborku 
doc. Babala, ktorý sa rozhodol 
pre laparoskopickú operáciu. 
Malej hrdinke zostala spomien-
ka vo forme štyroch maličkých 
jaziev na brušku. Celá operácia 
trvala dve a pol hodiny a okrem 

vyoperovaného útvaru jej museli 
vziať aj časť žalúdka, aby sa uis-
tili, že útvar vyšiel von celý. Zistili 
najmä, že išlo o duplikatúru ža-
lúdka, raritnú vrodenú vývojovú 
chybu. 

Ako sama mama spomína: „Do 
jedla sme ju predtým museli 
vyslovene nútiť. Nepociťovala 
hlad, keďže žalúdok bol veľ-
mi zmenšený. Denne zjedla 
niekoľko piškót a pár lyžičiek 
polievky a bola najedená, no 
verím, že sa to teraz zlepší.“ Po 
operácii ju čakala dvojtýždňo-
vá diéta, postupné zaraďovanie 
všetkých potravín do jedál-
nička a ako bolestné? „Sľúbila 
som jej desať kopčekov zmrzli-
ny!“, uzatvára mama.

Touto cestou by som sa rada 
poďakovala doc. Babalovi za 
odvážny miniinvazívny operač-
ný výkon, MUDr. Záhradníkovej 
za predoperačnú starostlivosť, 
lekárom a sestričkám KDCH 
(oddelenie dievčat) za poope-
račnú starostlivosť. Len vďaka 
nim mohla Barborka začať pro-
spievať. 
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